BBeAenne B acuMIITOTHYECKHE
METOABI.
Nexkrmmsa 2

AcMnToTUYECKNE Pa3s10XXeHN4A



1. CXOAUMOCTB

Pag an(z) cxoAuTcsA nNpu MPUKCUPOBAHHOM Z echnu
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2. ACUMIITOTUYHOCTD

AnbTepHaTnBHOE BblpaxkeHne ana Erf npn 6onblumnx z:

1—%]26’2617

Pag pacxoauntcs

e t
!2% dr=... /

Erf(z)=i j e’ dt =

—
VHTerpmpoBaHue J‘_z dt——Jde _8

Mo YacTAM:
e—zz 1 -3 1-3-5
:2_ —22+(2 2)2—(2 2)3+...
TouHocTs 107> z ‘ ‘ ‘
z=25 p=3 Erf(z)zl—e—(l_ 12+ 1-232_1.32'534_0(28)]
253 n=2 2z 2z (2z°) (2z29)

OTO pasnoxeHne obnagaeT TeM BaXXHbIM CBOUCTBOM, UTO (Npu 60MbLUNX 2 rMaBHbIN
YfieH JaeT O4YeHb XopoLluee npubnmxeHne, a nocneayoLwmne YneHbl BCe B MEHbLLEN U
MEHbLLEWN CTENEHN ero KOPPEKTUPYIOT. Takoro copta pasnoXeHus HasbiBaloT aCUMIMTO-
Tnyeckumun. bornee KOHKpPeTHO, B JJaHHOM Crllydae Mbl UMeeM [ero C aCUMMNTOTUYECKUM
pasnoxeHnem oyHkumn Erf z no cteneHam z " npu z —> oo



3. ACHMIITOTUYHOCTDb U CXOAUMOCTD

Upeonorusa paboTbl C aCUMNTOTUYECKUMU PA3SIOXKEHUAMU B KOPHEe
OTNUYaeTcs oT paboTbl CO cxoasAWMMUCA paaamMu.

d CxogumocTb TpebyeT, YToObI MPU 1 —> MNEHbI psga beICTPO yobiBanu.
He obsizaTenbHO cpasy, paHOo UIn rno3aHo.

J ACMMNTOTUYHOCTb TPeDyeT YTOOLI YXKe rmaBHbIN YneH OblfT XOpoLUNM
NpubnmxeHmnem npun z — « . [NoaTomy, Kak NnpaBuo, OH BMOSTHE
OOCTaToOYEeH, ECIIN HAc MHTEPECYET YKasaHHasaA aCMMNTOTUKA. J1vLb B TOM
crnyyae, Korga OH TpmBManeH (Kak B paCCMOTPEHHOM NPUMEPE) HYXKEH
CreayroLmnn YreH.

OnpeneneHHble NPobnemMbl BO3HUKAIOT, €CINK 3HAa4YeHNE z He AoCcTaToud-
HO Benuko. [lobaBka HECKOSBbKUX AOMNONHUTENBbHbLIX YSIEHOB B 3TOM
cryyae okasbiBaeTcs nonesHon. OoLWmMmM npaBUIIOM SIBMSIETCS
orpaHuU4YeHme nx KonmdecTtea TpedboBaHMeEM TOro, YToObI crneayroLWnn
YsrieH pa3foXeHua ObIN MeHbLue npeablayLero.



4. OnpeaeAeHUA: ACIMIITOTHIECKASA
ITOCACAOBATEABHOCTD

[NocnepoBaTenbHOCTb PYHKUMA  O,(z),0,(z),... Ha3blBaeTCs
acumrnmomu4eckol nocriedo8amesisHOCMbO NPU z —> a , €CNn
npu BCex

z—>a: 6,/6,50 & §,.,=0(3))

n+l

[Tpmepbl

2 3
l,z,z°,z2°,... z—0



5. OmmpeaeaeHnsA: ACUMIITOTHYIECKOE
PA3AOKEHHE

[oBOpPAT, YTO PYyHKUMA f(Z) uMeeT acuMnmomuyeckoe pa3JsioxeHue Mo
nocrnenoBaTenbHOCTN O, (2),0,(2),..., €CNK CYLLECTBYIOT KOHCTaHTbI Cy, C;,-..
Takue 4YTo, Ansa Kaxgoro n < N

f(z)—znlcké'k(z) :0(5n(z)) zZ—>a

B atom cnyyae nuwyTt £ (€) ch5n (€)

n=0

Ecrim N =00 T0 roBopsAAT 00 aCUMNTOTUYECKOM psine



6. EAMHCTBEHHOCTD

Ecnun acumnToTMyeckasa nocrnenoBaTenbHOCTb (PUKCMpoBaHa U
acUMMTOTMYECKOE pasnoXeHue pyHKUMn f cyllecTByeT, TO
KOHCTaHTbl ¢, ONpPeaensatTcs O4HO3HAYHO.

hm{f(z) - Zockék@)} iy

z>a 5n (Z)
f@)=3, ad2) _ f)-Yab@+ed,() f(2)-31e8)
5,(2) 5,(2) ” 5,(2)

F(2)- Y 65,(2)
c, =lim k=0
z—>a 517 (Z)




/. AP He 00s3aTeABPHO CYITIECTBYET

[pw 3agaHHOM acMMNTOTUYECKOW NoCneoBaTenbHOCTU 0,(2),0,(2),...
aCUMNTOTUYECKOro pPasfioXeHus f(z)MOXET He CyLLeCcTBOBaTb. JTO
Bblpa)kaeTcd B TOM, YTO npegena |

f(2)=) ¢8,(2)
c, =lim k=0

z—a 5n (Z)
B 9TOM Cny4ae HeT (Hanpumep, oH paBeH beckoHevyHocTH). Mbl
cTankmsanucb C Takou cuTyauneun Ha npeagbiayLien nekumu, korga
NbiTanMcb popmMarnbHO MOCTPOUTbL aCUMNTOTUYECKOE Pa3oXXeHne

No UernbliM CTENEHAM &

BbiBoA: BbIOOP «pOAHOM» aCMMMTOTMYECKONM nocrneaoBaTenlbHOCTU AN
OaHHON YHKUMN SBNSIETCA OTBETCTBEHHbBIM LLIAroM Npu NOCTPOEHUS ee
aCUMMTOTUYECKOIO pa3noXeHus



3. HeeArHCTBEHHOCTD

PasnunyHble yHKLUUKM MOTYT UMETb OAMHAKOBOE acUMMNTOTUYECKOe
pasnoXxeHue no 3agaHHoON acMMNTOTUYECKOM NOoCneaoBaTenbHOCTH,
PaBHO KakK 1 3agaHHas OYHKLUNSA MOXET UMETb pasnuyHble
aCUMMNTOTUYECKME PA3NOXEHUS MO Pa3HbIM aCUMMNTOTUYECKUM
nocriegoBaTenbHOCTAM.

[Tpnmepbl

2 5 2 g

tg(e) K 3+%33 T5€ exp (&)l Z—‘ (¢ > 0)
n=0 1.

; 1 . 3 3 . 5
W sing+_(sing)” +;(sing)

0 gch(\Eg)Jr;O(gch(\Eg))s

exp (&)+exp(-£7) 28—'
n=0 n.



9. Oneparmu Hap AP

MOXHO cknaablBaTb, BblYUTATb, AENUTb, YMHOXaTb. [Mpu
9TOM, BO3MOXHO, NMPUAETCA pacLUUpUTb
acMMNTOTUYECKYHO NOCIeaoBaTeNIbHOCTb

MoxHo noacTtaenatb ogHo AP B gpyroe. ['lpu aTtom,
ofHaKo, Haao0 cobnogaTb OCTOPOXHOCTD.

f(2)=exp(z?) f(z(g))= exp(e > +2+¢&>) W exp(e?)e’ (1+ g +... )
z=¢+¢e' fz(e) = f(eT) N exp(e™)
MOXHO MHTerpmpoBarTh.

B obwem cny4dae Hemnb3as p,vlcbcbepeHuMpOBaTb

TpyoHoCTW NpUXogaT oT 4IIEHOB TUMNa g COS(E ) KoTopble nNpu andpd-nu garot
He oxupaembie O(1) a O(g™"). 310 He aHanuTueckme unesl. Ecru £ (€)
aHanuTn4yHa B HEKOTOPOM CEKTOPE &-MJSTOCKOCTU, TO B 3TOM CEKTOPE MOXHO AND-Tb



‘ 10. Emze pas o tepmuHOAOTHMN.

 f(e)=0(g(e)) ~ OrpaHuyeHo
/(&) =0(g(e)) —0
B ecnu f(g) - npn g —0
f(&) 0 g() g(€) 51
f(e)oc g(e) > C (C#0,1)

—




11. Paszaoxenus, 3aBucaiye oT rmapamerpa

B oaHHOM Kypce Mbl Oyaem paccmatpuBaTh rMaBHbIM 00pa3oM OyHKLMN
OBYX (Mnn OonbLUIEro Yicna) NnepemMeHHbIX  f(x, ), U3ydas ux
acuMnToTUYECKOEe NoBedeHne, Korga ogHa U3 nepeMeHHblx, ¢ , Mana.
B TunnyHbix cutyaumax f(x,&) yooBneTBOPSIET HEKOTOPOMY
andppepeHunanbHOMY ypaBHEHUIO MO OTHOLWLIEHUIO K X ,a &
BbICTYNaET B POSIM NapameTpa 3agadu.

EcTecTBeHHOE 0606LL1EHNE ONpeaeneHnss aCUMMNTOTUYECKOTO pasnoXeHus

f(x,e)ll ch(x)5k(8)

Ecnun 310 pasnoxeHne paBHOMEPHO NPUroAHbIM ANist BCeX x M3 obnacTtu
onpeaeneHns 3To NepemMeHHON, TO FOBOPSAT O perynsipHom (1nu
paBHOMEPHO NPUrogHOM), B MPOTUBHOM CIy4ae — O CUHFYNSIPHOM (Mnn
HepaBHOMEPHO NPUIrO4HOM) PaA3NOXEHUN.



12. Ilpumep 1: BHEIIHEE pasAOKEHNE

1
f(x,e)= —, x20
l+x+c+e

«ECTECTBEHHOE» aCUMNTOTUYECKOE NPEACTaBneHne f npu x = O(l)

Ha caMOM [erne BepHO npu

PRV "o

1+ x I+ x
COBEPLUEHHO HEBEPHbIV pe3ynkTaTt B Manon okpectHocTn x =0
1 1

1
f0,e) 0l T—¢g+.. f(0,8)—ﬁ 55t

TUNUYHOE CUHTYMSPHOE pa3noXeHue, KOTopoe, Kak roBopsT,
«pas3BanuBaeTCs» B OKPECTHOCTU HYIS



13. Ilpumep 1: BHyTPEHHEE pa3AOKEHHIE

1
f(x,e)= —, x20
l+x+c+e

NPUYMHA CUHTYNISAPHOCTU — B TOM, YTO NPEANoOIoXKeHNe 0 MarnocTn &
MO CpaBHEHMUIO C X HecnpaBeanneo nNpu manbix X . OHO HapyLlaeTcs,
KOrga X ecTb BEnuYuHa nopsiaka &

MepeHopmupoBka X =Xx/¢&

|
l+e™ +e(l+X)

f(x,e)=F(X,¢) =

F(X,e)l

1 [1_8(1+X)+ j Ha caMOM Aene BepHO npu
—
I+e eXll lexll 1



14. I'lpumep 1: BIBOA

f(x,e)= ! —, x20
l+x+e+e
L) lapamempu4deckoe pasrioxeHue f
80 MHO2UX rpakmuy4yecKu 8axKHbIX 2 e=0.1
3a0ayax He si8rnssemcs 0.7t 2
pasHOMEPHO rpu200HbIM; 8 .
3Mom criy4ae ripuxoodumcs -
KOHCMpyupoe8amb HECKOJIbKO | 2
acumMrnmomu4ecKux pasrnoxeHud,
Kaxx0oe U3 KomopbiX rMpu2ooOHO 0.5
Ha ceoem UHmepearie
U3MEHEHUS rnapamempa 0.4 -~ - - -
. : . X X

1 —TO4YHOE pelleHne, 2 — BHELLHeE
pasfnioxeHue, 3 — BHyTPEHHEE pasfioxXeHne



‘ 15. O0OAacTp TIEPEKPHITHUA U IIPOMEKYTOTHASA

HGPGMCHH&H
1
X,E)= , x=0
X=x/¢ J(x-€) l+x+e+e™”
1 g
o e(l1+X X 0 —]1-—+..
F(X,s)m(l— 1(+6X)+m]. X\ / f(x,¢€) 1+x( . J
0 g I g’ X
NPOMeXyToYHas nepeMeHHas y=x/6 el 60 1
65(e) >0, &£/6(¢)—0, >0 |
E
X - X
1+e ¢ 1+ e %"
0 (1=8x+.. )(1-e(1-6x +.. )0
W1-0y —¢

N1-06y—¢

BHellHee n BHYTPEHHEE pasnoXeHus NOEHTUYHbI B 006n1acTy NepekpbITUs




16. CpammBanue pa3zAoxeHIN

1

f(x.8)= l+x+e+e ™’ x=0

BHellHee 1 BHYTpeHHee pasnoXXeHns 3anncbiBaoTCs OQNHAKOBO Mpu
nepexone K N0O60oU NPOMeXyTo4YHON NePeMeHHON y = x/§ el 6K 1
MOXHO NpUHATL, Hanpumep o =¢g” 0<p<l

PaccmoTpum npegensHble cnyyaun p=0,p=1
PaccmatpuBasi cny4a  p =1, Mbl AOMKHbI BO BHELLHEM Pa3noXeHWN
NoONoOXutb x=g¢y . Ho 3TO, TO XXe camoe, YTO NepenuTn BO BHELLHEM
PasnoXeHUn K BHyTPEHHEN NepeMeHHoN .

R ngX(l—H‘inM (1-—ex+0(c%))(1-6+0(&%)) B 1= (1+X)

\
AHanorM4Ho Npu p =0 BO BHYTPEHHEM Pa3NOXEHUN Nepexoanm K /

BHELLUHEN NepemMeHHON x g (1 (1+x/8]
1+e | 1+e

1+e™¢

Nl1-x—¢

-x/e

BHellHee 1 BHYTPEHHee pasnoXeHUs cpawjuearomcsi Apyr ¢ Apyrom



17. ITpumanun cpammBanmsa Bag Aarika

ornepartop, KOTOPbI AaeT 71 YNeHOB aCUMMNTOTUYECKOro

(n)
E™ npencrasnenus yHkumm f(x,e) ans x=0(1)

ornepaTtop, KOTOPbI AAET M YNIEHOB aCUMMNTOTUYECKOro
npencTaBneHns MyHKUun F(X,e) ana X =0(1)
OyHKkUMKN f(x,&) n F(X,¢) F(X,e)= f(0(e)X,¢)
NOEHTUYHbI 0(¢)

C HEKOTOPbIM MHOXUTENEM

E™ {(Ef”” f)(X.e)|=E" {(Eng)(x,s)}

obe yacTu npu nx cpaBHEHUN, pasyMeeTcs, OOMKHbI ObITb 3anncaHbl B TEpMUHaX
ogHon nepemMeHHOU

(m)
E2

M-YNeHHOE BHYTPEHHEE Pa3NOXXeHNEe N-YNEHHOIO BHELLIHETO Pa3rioXeHus
OOJTKHO COBMagaTth C N-YNIEHHbIM BHELLHUM Pa3foXeHWEM M-YreHHOro
BHYTPEHHETO Pa3noXXeHus.



18. Ilpumep mpumeneHus

2

f(x,e):\/x+8+ £ x>0 n=3m=2
1+ x

1) CTpoum TpexunieHHoe pasnoxenne f npu x=0(1)

2 —1
E1(3)f\/;(1+8+‘9 (3 )}

2x 8 x° (1+x)
2) CTpoum 2-4neHHOe BHYTPEHHEE pasnoXeHne ToU e yHKLUK npu

X=x/e=0(1) > -
f(x,e)=F(X,e)= \/8(1+X)+ EVF 0 x/g\/1+X{l+2(l+X)j

l+eX’

3) NoactaBnsemM BO BHELLHEE Pa3fiOXeHNE x =X U NPOBOAUM pasfioXeHne
NOSIY4YEHHOrO BbIPaXXEHUA MO & C yaAepXXaHUeM 2-X rfaBHbIX YI1eHOB

E(z) {(E(3)f)(X 8)} \/_(1+ 2)8(8 _882 82&;2_(?):(28)] M
m\/_( s j

2X 8X2 2X




19. Ilpumep npumeneHuA

2

f(x,g)z\/x+8+1ix, x>0 n=3m=2

4) NoactaBnsiem BO BHYTPEHHEE pa3sfnoXeHne X =x/¢ 1 NpoBOAUM
pasnoXXeHme Nofly4YeHHOro BblPaXXeHNA Mo & C yaepXaHuem 3-X rfaBHbIX
Yr1eHOB

1)

g’ g 1 1 (
x| 1+ |0 Vx| 14—+ ———

( 2Xx 2x (2x 8x2j

5) MNepexognm B E {(Ef”f)(X,g)} OT NEPEMEHHON X K NEPEMEHHON X

E® {(E](3)f)(X,g)}‘X e \/_(1 + S 8: ;J (2)

6) Yboexgaemcsa B MOEHTUYHOCTU BbipaxeHuit (1) u (2).




20. CocTaBHuoe pPa3AOKEHHUE

f.(x,€),F (X,g) - BHELIHee N BHYTPeHHee PasnoxeHus
g (X,€) - nx obLasa Yactb B 06nacTn NnepekpbITUs

- cocTaBHOE (paBHOMEPHO
= F —
By (%:6) = 1,(x,8) + F,(x/6(£),8) = &, ,(x,¢) NPUroAHOE) pasnoXeHue

1

, x>0 n=2m=2
l+x+e+e

[Mpnmep f(x,e)=

-x/g

U f(x, 8)%—(1——) x=0(1)

1+ x
e(1+X)

x,j,‘¥=cn0

1
W F(X,e)l ——| 1-
f 2( 8) 1+€X(

g, ll-x-¢

| g 1 xX+é
x,&)=——o/,1- + 1-——|-l+x+¢
h2(%€) 1+x( 1+xj 1+e"/5( 1+ex/5j

l1+e




21. Vopaxuennda Kk Aekuuu 2

1) MNMony4nte acMMNTOTUYECKOE PasrfoXeHUe Mpu x —> o U BbIACHUTE,
ABMNAETCA OHO CXOAALLMMCSH UNKU pacxoadLwMmcs.

sin t

si(x) = .f

2) Vcnonb3ynTte MHTErpMpoBaHUE Mo 4YacTsam Ans Toro, YTodbl HANTKU
npu x — o acMMNTOTUYECKOE pasfioXXeHne NHTerpana

I(x) = j x>0

1+t

[Mokaxute, 4TO pa3rioxKeHne pacxognTcCH. nOﬂyLll/ITe OUEHKY AJ14 OCTaTKa
U I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe ee, YTobbl HAUTK YMCNO YNEHOB npn AaHHOM x
MUHUMU3UNPYIOLLKNX MOrPELLUHOCTb BblYUCNEHUA [(x)



22. YIrpaxHeH!na K AeKIIUuu 2

3) Hangute pasnoxeHma npn & — 0 € TOYHOCTbIO A0 ABYX YSIEHOB ASS
OaHHbIX HWXKe OYyHKUMK. [TocTponuTe cocTaBHOE pasfoxeHue

x/g

8(1+x)

xX+é&

XxX+eE+e

J(x.8)=—
+ X

: f(x,8)=\/1+

+ &



